南阿蘇村防災教育プログラム　事前・事後学習のテーマ例

· 事前学習　テーマ例
· 熊本地震は、地震の揺れや被害にどんな特徴がありましたか？他の地震（例：阪神・淡路大震災、東日本大震災）と比べた特徴を調べてみよう。

· 熊本地震にまつわる次のキーワードについて調べてみよう。
「前震、本震、余震」「震度とマグニチュード」「活断層」
「地震と火山の関係」「阿蘇カルデラの成り立ちと立野峡谷」
「車中泊とエコノミー症候群」「液状化現象」

· 自分の住む場所の自然災害の歴史について調べてみよう。また、熊本地震との共通点や相違点を考えてみよう。


· 事後学習　テーマ例
· あなたの住んでいる場所はどんな自然があり、またどんな成り立ちで出来た場所ですか？それはどんな自然災害リスクをはらんでいるか、考えてみよう。また、あなたの住む場所の自然災害伝承碑を探してみよう。

· 避難所にはどんな人がやってくるか、また避難所の運営にはどんな役割が必要か洗い出してみよう。また、自分にはどの役割ができるか、考えてみよう。

· 神話（伝承）と災害の関係について調べてみよう。

· 「生き残るための備え（命を守る備え）」と「生き残った後の備え」について、今からできることを考えてみよう。また、家族との連絡手段について話してみよう。

· あなたの住む場所の電気や水、ガスはどんな経路でつながっているか、調べてみよう。

· 災害現場で活躍するボランティアの活躍や、受け入れの流れについて調べてみよう。
